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令和５年度 第５回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和５年８月２２日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時４６分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和５年９月２６日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第５回富里市教育委員会定例会議

を開会いたします。本日の会議は、議案２件、報告事項３件、その他

の内容となります。報告事項２、令和６年度使用教科用図書採択結果

につきましては、富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第５号の

規定、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著

しい支障を生ずるおそれのある事項となりますので、非公開としたい

と思います。 

御異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、報告事項２につきましては、非公開と

することとします。その他の案件は、公開することとなりますので、

よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第４回定例会議録承認 

（署名人：川口委員、小川学校給食センター所長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

   なし 

 

５ 議案 

【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、富里市教育委員会点検

及び評価について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】冒頭でございますが、こちらの点検及び評価に

つきましては、令和５年６月の定例教育委員会議で御協議いただいた

結果に基づき、点検及び評価をしていただいたものになります。まず

６月の定例教育委員会議で御協議いただいた結果、加筆、修正してい

る部分がございますので、そちらについて、各担当課から説明させま

すので、よろしくお願いします。 

【学校教育課長】学校教育課の修正分について、御報告させていただき

ます。点検・評価の４ページからになります。１番の学力向上に向け
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た取組ですが、令和４年度の実績から、評価を「Ｃ」としました。６

ページの５番、「富里市きょうざん塾」の実施について、令和４年度

未実施であったことから、評価を「Ｃ」としました。６番、ＡＬＴ・

ＪＴＥの配置について、令和４年度の実績から、評価を「Ｃ」としま

した。８ページ９番、「ふるさと学習」に関する研修の実施について、

達成度の表現を一部整理しました。９ページ１２番、ライフサポート

ファイルの活用について、課題・改善点の表現を整理しました。１１

ページ１６番、学校図書館司書の配置による読書活動の推進について

も、課題・改善点の表現を整理しました。１２ページ１７番、中学生

を対象とした「わくわく Working！の充実」及び１８番、小学生を対象

とした「ゆめ・仕事ぴったり体験の実施」についても、課題・改善点

の表現を修正しました。１４ページ２２番、ＩＣＴに係る教員の指導

力向上に向けた取組について、課題・改善点の誤字を修正しました。

１６ページ２６番、長欠者調査及び長欠担当者会議による早期対応に

ついて、課題・改善点の表現の一部を追記しました。１９ページ３１

番、ジョイント・スクール推進事業の充実について、課題・改善点の

表現を修正しました。最後に２０ページ３３番、安全な食材選びと衛

生管理の徹底について、達成度の表現を修正・追記、また課題・改善

点の誤字を修正しました。 

  【教育長】以上、主だったところについて、改善点の報告をしていただき

ました。これについて、何かご意見等ございましたら、よろしくお願

いします。 

  【参事兼教育総務課長】議案第１号につきまして、教育総務課から概要の

御説明をさせていただきます。３ページをお願いします。今回の点検

及び評価につきましても、学識経験者として玉川大学の笹井宏益先生

にお願いしております。それでは、お手元資料３ページに基づきまし

て、本案の提案理由を御説明させていただきます。地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、富里市教育委員会

点検及び評価に学識経験者の意見を添えて、その結果に関する報告書

を作成し、これを議会に提出及び公表することについて、議決を求め

るものです。それでは、別冊資料の点検及び評価４３ページをお願い

します。１か所、資料の訂正をお願いします。１番の全体をとおして

の評価のコメントの中の上から７行目、令和４年３月末時点を令和５

年３月末時点に訂正をお願いします。 

それでは、笹井先生の評価につきまして、概要の御説明をさせていた

だきます。まず１番の全体をとおしての評価、１行目にありますとお
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り、「令和４年度の教育行政に対する評価については、コロナ禍によ

る影響をどのようにとらえるかという点への考慮なくしては考えられ

ない。」というところから、第２段落の「富里市の教育行政の特徴と

して挙げられることは」の、こちらの文節の最終の３行を御確認くだ

さい。「コロナ禍の影響をできるだけ少なくしようとする関係者の創

意工夫が見受けられることは、今後の発展につながるものとして大い

に期待される。」というコメントをいただいております。続きまして、

４４ページをお願いします。上から５行目になります。「全体的に見

て、富里市教育委員会による教育行政は、令和４年度において極めて

充実した活動を展開しており、高い評価に価する。」とコメントをい

ただいております。以降、個別の事項についての評価は、資料のとお

りとなりますが、２番の（１）学校教育の充実ついては、現状を評価

しつつ、更なる充実や推進をはかることを期待しながら、「わくわく

working!」や長欠児童生徒対策などの取組は、その努力と一定の成果

について、評価をいただいているところです。次に４６ページ、

（２）生涯学習の推進や（３）文化・スポーツの振興についても、コ

ロナ禍でのやむを得ない状況下での努力と今後の充実などを期待する

旨のコメントをいただいております。議案第１号のご説明は、以上と

なります。本案について、可決いただければ、富里市議会に提出し、

併せてホームページに掲載するなど、市民の皆様に広く公表いたしま

す。教育総務課からは、以上となります。 

     【教育長】御意見等がございましたら、お願いします。【教育長職務代

理者】笹井教授のおっしゃるように、コロナ禍でも、様々な工夫により

事業が継続できたのは、素晴らしいことだと思います。学力向上に努め

ていることも評価されています。私の印象としては、学力向上が数値と

して成果が出るところまでは達していないと思いますので、語彙力や計

算能力が確実に上がるよう、更なる取組を期待したいと思います。 

【教育長】学力向上に向けて、継続して向上に向けて取り組んでいきた

いと思います。 

そのほか、御意見などございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】ほかに、無いようですので、採決します。議案第１号につい 

て、原案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 
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【教育長】異議ないものと認め、議案第１号、富里市教育委員会点検及

び評価（令和５年３月末時点）については、原案のとおり可決するこ

ととします。 

【教育長】次に、議案第２号、令和６年度富里市立幼稚園児募集要項に

ついて、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】議案第２号、令和６年度富里市立幼稚園児募集要項に

ついて、御説明させていただきます。資料の４ページと５ページをお

願いします。本案は、７月の教育委員会定例会議で協議をさせていた

だきました、浩養幼稚園及び富里幼稚園の令和６年度に向けた園児募

集要項となります。１の入園資格から、７の子ども・子育て支援法に

おける認定につきましては、いずれも、前回、御協議していただいた

内容に、変更はございません。よろしく御審議くださるようお願いい

たします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特に、無いようですので、採決します。議案第２号について、

原案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第２号、令和６年度富里市立幼稚

園児募集要項については、原案のとおり可決することとします。 

 

６ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。 

それでは、報告事項１、富里市校長会要望について、事務局の説明を

求めます。 

【参事兼教育総務課長】それでは、報告事項１、富里市校長会の要望に

ついて、御説明させていただきます。お手元資料６ページをお願いし

ます。令和５年の７月下旬に校長会役員の皆様より市役所教育長室に

おいて、こちらの要望書を提出していただいております。内容につい

ては、御覧いただければと思いますが、やはり市全体の施策の中で、

また市全体の予算の中で、真に必要と思われるものについては、しっ

かりと対応してまいりたいと考えております。人的支援に関すること、

施設に関すること、その後、各学校別の要望事項となっております。

報告は以上です。 
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【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【委員】要望の施設に関する中で、全ての小中学校の保健室に、ＡＥＤ

の設置をという要望が出ていますが、各学校のＡＥＤに関して、個別

に交渉して入っているのでしょうか。図書館と中央公民館のＡＥＤに

関しては、各部署で見積もり等をとって、設置していると聞きました。

おそらく業者が違うと思うのですが、少なくとも学校に関しては、も

し同じメーカーであれば、コストメリットとか、保守点検に関しても

メリットがあるのではないかと思うのですが、現状だけでも配慮があ

るのか教えてください。 

【学校教育課長】ＡＥＤですが、全学校まとめて学校教育課でリースを

しています。 

【教育長】他に、よろしいでしょうか。 

【教育長職務代理者】Ｗｉ-Ｆｉ環境についてですが、各学校どれくらい

のギガ数があるのかと、８ページの根木名小学校の校務支援システム

と生徒が使うパソコンのＷｉ-Ｆｉは違うのか教えていただきたいです。 

【学校教育課長】Ｗｉ-Ｆｉですが、８ページの根木名小の関係は、校務

支援システムのＷｉ-Ｆｉと、生徒が使うＷｉ-Ｆｉは規格が異なって

います。この要望は、職員室でも教室でも校務支援システムを使いた

いとのことだと思うのですが、セキュリティの問題もあり、今のとこ

ろできていないのですが、他市ではできるとの情報もありますので確

認をしたいと思います。Ｗｉ-Ｆｉのスピードについての質問ですが、

大きな学校については、スピードアップしたのですが、まだ一部使い

づらいとの話もありますので、改めて整理をして、予算化する必要が

あれば、来年度予算化していきたいと思います。 

【教育長】そのほか、何かございますか。 

【委員】要望の中に、防犯カメラの設置とありますが、各小学校に配置

されていると思うのですが、まだ足らないということで、要望が出て

いるのでしょうか。 

【参事兼教育総務課長】防犯カメラにつきましては、現在設置がされて

おり、それが有効に活かされている学校と、現状ではまだ不足してい

る学校がございます。こちらについては、防犯カメラは防犯対策上も

非常に重要な施策であると考えますので、令和６年度の当初予算に向

けて、各学校の状況を見極めた上で、予算の計上ができればと考えて

います。 

【教育長】そのほか、何かございますか。 
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ないようですので、報告事項１、富里市校長会要望については終わり

にします。 

【教育長】次に、報告事項２、令和６年度使用教科用図書採択結果に

ついては、会議の冒頭で決定したとおり非公開となりますので、その

他の後に順番を変更し、次の報告事項３、月例報告に移ります。 

それでは、報告事項３、月例報告について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】 

   （資料１９ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料２０ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料２１ページ及び２２ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

    （資料２３ページ及び２４ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料２５ページから２７ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明がありました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

ないようですので、報告事項３を終わりにします。 

 

７ その他 

【教育長】次に、その他に移ります。その他として、何かございまし

たらお願いします。 

    (ない旨の声あり) 

【教育長】特にないようですので、その他を終わります。 

【教育長】次に、報告事項に戻ります。 

報告事項２につきましては、会議の冒頭で決定したとおり、非公開

とさせていただきます。本日は傍聴人がおりませんので、このまま

会議を続けます。 

 

（非公開） 

 

８ 閉会宣言 

【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和５年度第５

回富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうござ

いました。 


